Сысертская районная организация Профсоюза работников образования и науки РФ
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Итоги фестиваля «Грани таланта» 
                                                  среди работников образовательных учреждений.

Сысертский райком Профсоюза организовал проведение фестиваля творчества среди работников образования. Фестиваль «Грани таланта»  состоялся  26 марта в городском центре досуга.

В фестивале участвовало  292  работника школ, детских садов и дополнительного образования: 148 человек приняло участие в выставке и 144 человека в гала – концерте.
В выставке были представлены  и изделия из бисера, и вышитые картины, и композиции из природного и бросового материала, и вязаные вещи, и куклы, и даже деревянные, каменные и металлические поделки.

1 места в выставке присуждены: Стафеева Е.Н. из 27 детского сада  («Народная роспись»), Патрунова Л.В. из школы № 19 («Бисероплетение»), Коклягина Л.А. школа № 8 («Авторская кукла»), Глазырин А.А. ЦДТТ («Художественная обработка дерева, бересты»), Волкова О.Н. школа № 8 («Фотография»),  Лобанова Н.А. школа № 35 и Булыгина Л.К. из ЦВР («Вязание»), Кубрак Л.А. из детского сада № 25, Турыгина Е.А. и Анашкина Л.А. из 8 школы («Вышивка»), Неуймина Е.М. школа № 8  («Ремейк»), Гавриленко В.Н. ЦДТТ и Сабурова Н.К. школа № 8 («Другие виды творчества»).  Гала-концерт состоял из полусотни номеров. С песнями выступали солисты, дуэты, ансамбли. Педагоги представили также стихи, театральные постановки и танцы. Большинство номеров было посвящено юбилею Победы в Великой Отечественной войне. 
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Лауреатами фестиваля в сценической программе стали: Н. А. Обросова из 13 детсада (Художественное слово), О. В. Беспалова и Н. В. Тарасова из детского сада 36 (вокальный дуэт), танцевальная группа детского сада 59 (номинация хореография), К. А. Рябухина из детсада 27 (номинация вокал, соло). 

 Лауреаты, победители и призеры получили денежные  сертификаты и призы от райкома профсоюза. 

Все участники фестиваля получили Благодарственные письма и подарки.
