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                     Информационный бюллетень




ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

для профсоюзных организаций Свердловской области по подготовке первомайских коллективных действий
в 2015 году
«Достойный труд –
законность, зарплата, занятость!»

Нынешний Первомай профсоюзы России и Свердловской области встречают в непростых социально-экономических условиях. В 2014, 2015 годах продолжается спад объемов производства; растет число предприятий и организаций, находящихся в ситуации экономической и финансовой нестабильности, предприятий, где вводится режим неполной занятости и простаивает производство; все чаще предпринимаются попытки бизнеса переложить последствия кризиса на работников - за счет сокращения социальных льгот и гарантий трудовым коллективам; фиксируются факты нарушения трудового законодательства и агрессивного давления на первичные профсоюзные организации, встающие на защиту прав членов профсоюзов.

В этой ситуации профсоюзам страны и региона необходимо мобилизовать свои организационные ресурсы на борьбу за права людей труда и вывести людей на первомайские коллективные акции, демонстрирующие мощь профсоюзных рядов, единство целей и действий профсоюзов.

В Свердловской области планируется проведение первомайских мероприятий профсоюзов в более чем 40 муниципальных образованиях. По предварительным оценкам, количество участников в них достигнет 100 тысяч. В г. Екатеринбурге митинг пройдет на пл. 1905 г. Построение колонн проходит традиционно по отраслевому признаку. Начало построения - в 9.00. час., на ул. Пушкина (ориентир – на II Дом профсоюзов, ул. Пушкина, д. 10).

1 Мая – День солидарности трудящихся!

Профсоюзы едины!

Солидарность – сила профсоюзов!

18 марта Исполком ФНПР принял решение провести первомайскую акцию профсоюзов по стране под лозунгом:

Росту цен – удвоение зарплаты!

На заседании Исполкома ФНПР отмечено, что кризис, вызванный снижением цен на сырьевые ресурсы, экономическими санкциями и решением Центробанка повысить ключевую ставку, повлек за собой резкий рост цен на потребительские товары и услуги. При этом существенно снизилась покупательная способность трудящихся, а индексация заработной платы по-прежнему отстает от темпов роста цен. Правительством РФ принят антикризисный план без обсуждения с профсоюзами и работодателями.
19 марта принято постановление президиума ФПСО № 34-1 «Об участии Федерации профсоюзов Свердловской области в первомайских мероприятиях 2015 года. В дополнение к общероссийскому лозунгу решено выдвинуть требование, единое для профсоюзных организаций Свердловской области:
Достойный труд – законность, зарплата, занятость!

Именно достойный труд является основой стабильного развития экономики. Между тем профсоюзы мира отмечают в целом наличие дефицита достойного труда, каркас которого формируют достойная заработная плата, занятость, фундаментальные права в сфере труда, социальная защита и эффективный социальный диалог.

Резолюция IX съезда ФНПР «Достойная заработная плата – основа благосостояния России!» излагает обоснование требования профсоюзов о повышении заработной платы, которое влечет за собой увеличение покупательной способности населения, обеспечит рост сбережений и инвестиций,  создаст необходимую основу для развития среднего и малого бизнеса; уменьшит отток отечественной рабочей силы и в конечном итоге будет способствовать увеличению темпов экономического роста и ВВП. 
Достойная зарплата – основа благосостояния России!

Человеку Труда – достойное рабочее  место и достойную зарплату!

Низкая зарплата - тормоз модернизации экономики.

Трудовые ресурсы – основа модернизации экономики!

Качественному труду - достойная зарплата!

Человек труда – не инструмент для суперприбыли,

Человек труда - это центр экономики!
Не человек – для экономики. А экономика – для человека!

В феврале 2015 г. IX съезд ФНПР принял новую программу действий «Достойный труд - основа благосостояния человека  и развития страны». В ней, в частности отмечается: «Глобальная экономика, частью которой является экономика  Российской Федерации, крайне нестабильна. Цепь кризисов чередуется короткими периодами неустойчивого экономического роста… Бизнес и его политические сторонники используют турбулентность в экономике для атаки на основополагающие права трудящихся, достигнутые за многие десятилетия усилиями профсоюзов… В период кризиса российские предприниматели дали ответ на вопрос, за чей счёт кризис будет преодолен. Ответ прозвучал однозначно: за счёт работников и государства. Сегодня работников и государство пытаются снова принудить заплатить – прямо или косвенно – за техническое и технологическое перевооружение предприятий. Необходимость модернизации производства всё чаще пытаются подменить механическим увеличением эксплуатации работников при одновременном фактическом снижении их доходов». 

По оценкам аналитиков, социально-экономическая ситуация в России и мире сегодня вновь трактуется как кризис - экономический и политический. Безусловно, кризис требует консолидации всех сил гражданского общества страны. Однако существуют факторы, продолжающие способствовать его расслоению и эскалации определенного напряжения. В числе таких факторов профсоюзы называют сохранение тенденции высокой дифференциации заработной платы, при которой 20% процентов самых высокооплачиваемых работников получают почти половину фонда зарплаты. Сокращению этого глубокого разрыва в доходах между категориями работников должно способствовать доведение минимального размера оплаты труда (без включения «регионального коэффициента» и других стимулирующих и компенсационных выплат) до величины регионального прожиточного минимума трудоспособного населения, а также введение прогрессивного налога на доходы физических лиц.
Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) определяется законом как минимальное вознаграждение за труд и неприкосновенная часть зарплаты, однако сегодня в него включаются дополнительные надбавки и компенсации, в частности, «уральский коэффициент». 1 Мая профсоюзы требуют отделить абсолютную величину МРОТ от стимулирующих и компенсационных выплат, установив при этом минимальные оклады (ставки) – не ниже МРОТ. 

Разделить МРОТ и «уральские»!

Оклад – ни ниже МРОТ!

Величина прожиточного минимума (ФЗ от 24.10.

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/1997_%D0%B3%D0%BE%D0%B4" \o "1997 год" 1997 г. № 134) – это стоимостная оценка потребительской корзины (это минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, который необходим для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, а также выплат обязательных платежей и сборов). В 2014 году прожиточный минимум был равен 8 208 руб. В I полугодии 2015 года он вырос до 8 904 руб. И это официально утвержденные цифры, которые зачастую отстают от реальных темпов роста цен. При этом минимальная зарплата в Свердловской области, как и МРОТ, по-прежнему отстает от прожиточного минимума (хотя и выше среднероссийской минимальной зарплаты на 18,8%) и составляет сегодня 7 090 руб., с 1 июля в соответствии с действующим региональным соглашением о минимальной зарплате повысится до 8 154 руб.
Доведение МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения не является самоцелью экономики развитого и социально-ориентированного государства в XXI веке, поскольку и та, и другая величина характеризуют минимальное обеспечение жизнедеятельности российского работника. Соотношение этих величин определено российским законом - ст. 133 Трудового Кодекса РФ, однако эта часть российского закона до сих пор «заморожена». 1 Мая профсоюзы требуют:
МРОТ – не ниже прожиточного минимума!

Прожиточный минимум = реальные потребности работника!

Это требование профсоюзов – промежуточное: необходимо поэтапное доведение МРОТ  до минимального потребительского бюджета. Работник, получающий зарплату меньше прожиточного минимума, чтобы не погибнуть от голода, должен трудиться более 8 часов в день или получать «серую» зарплату. Таким образом, низкий уровень МРОТ нарушает права работника: либо его право на 8-часовой рабочий день, либо право на социальные гарантии, связанные с выплатой налогов и взносов с зарплаты во внебюджетные социальные фонды.

МРОТ – до минимального потребительского бюджета!

Выступая за повышение зарплаты, профсоюзы уже не первое десятилетие требуют ввести гибкую шкалу налогообложения. Во многих странах мира с хорошими показателями экономики от Германии до Китая действует прогрессивная шкала налогообложения, которая построена на принципе увеличения налоговых ставок в зависимости от роста уровня облагаемого дохода налогоплательщика. Несмотря на то, что в некоторых штатах США действует плоская шкала налогообложения, в целом в Америке установлен прогрессивный подоходный налог.  Самая гибкая система налогообложения действует в настоящий момент в Люксембурге, где доходы граждан страны разделены на 18 ступеней, по которым платятся от 8% до 40% НДФЛ. Плоская (единая) шкала налогообложения предполагает налог, взимаемый по единой ставке при любом уровне дохода, и действует в большинстве стран постсоветского пространства. В России с 2001 г. установлена единая ставка подоходного налога в размере 13%. При этом 0,2% от экономически активного населения зарабатывает в год более 5 млн. руб., совокупный объем их доходов составляет примерно 30% от всех доходов россиян. О необходимости пересмотреть Налоговый кодекс в ноябре 2014 года заявил Президент РФ Владимир Путин. Однако 18 февраля 2015 г. Госдума РФ в первом же чтении отклонила законопроект о внесении поправок в Налоговый кодекс по введению прогрессивной системы налогообложения. Одной из основных причин такого решения Госдумы называется необходимость поддержки отечественной экономики и отечественного товаропроизводителя. Между тем, по словам заместителя председателя ФНПР Андрея Исаева, в 2005-2009 гг., когда единый социальный налог был значительно снижен, работодатели сэкономили 280 млрд. руб., равные тогда 10 млрд. $ США: «Практически ничего из этих средств не было направлено ни на повышение зарплаты, ни на создание новых рабочих мест. Сэкономленные деньги были просто присвоены работодателями как дополнительная прибавочная стоимость». 1 Мая 2015 г. профсоюзы России продолжают выдвигать следующие требования:

Больше доходы – выше налоги. Меньше доходы – ниже налоги!
Получаешь суперприбыль – плати суперналог!

Даешь налог на роскошь!

Даешь социальную справедливость и гибкое налогообложение!

В 2015 году Правительством РФ принят план антикризисных мер. Однако профсоюзы оценили планируемые меры «недостаточно эффективными и сырыми». Председатель ФНПР Михаил Шмаков в своем интервью газете «Трибуна» (от 20 марта 2015 года) заявил: «Мы считаем, что основной антикризисной мерой является повышение МРОТ и средней зарплаты.  Повышение уровня оплаты труда – это стимул для роста производства товаров и услуг первой необходимости внутри страны, основа для   роста сбережений и инвестиций, создания  прочной базы  для развития отечественного производства. Именно существенное повышение МРОТ в 2009 году позволило поддержать платежеспособный спрос населения России. Между тем, за годы политики занижения зарплаты накопилось множество проблем. Заработная плата по-прежнему не выполняет своей главной функции – воспроизводственной. Около 9% работников получают зарплату ниже величины прожиточного минимума. 50% работников получают чуть более 21 тыс. рублей и ниже.  Около 60% всех работников получают зарплату ниже минимального потребительского бюджета, факультативно рассчитываемого ФНПР и составляющего примерно 24 тыс. руб. в месяц».

Повышение зарплаты – главная антикризисная мера!

Скачкам рубля и доллара – стабильное повышение зарплаты!

Снижение зарплаты – путь к углублению кризиса!

Сегодня одной из основных болевых точек россиян вновь стал инфляционный виток, при котором стремительно растут цены на продукты питания (независимо от страны-производителя и ссылки на санкции в отношении зарубежных производителей). Несмотря на некоторую разность причин, ставших предпосылками для разворачивания экономического кризиса, реальная заработная плата работников в 2014-2015 гг. опять стремительно уменьшается, как и в кризис 2008-2009 гг. Средняя зарплата в 2014 г. в Свердловской области составила 29 743 руб. По сравнению с 2013 г. (27 978 руб.) она выросла на 6,5%, в то время как официальный уровень инфляции в Свердловской области за 2014 г. равен 10,6%. С учетом этих данных, экономически обоснованным является первомайское требование профсоюзов:

Индексация зарплаты – на фактический уровень инфляции!
Нет инфляции! Да – индексации!

Растут цены – должна расти и зарплата!

Рост зарплаты + сохранение ее покупательной способности!

Росту цен – опережающий рост зарплаты!

Между тем, в нынешних условиях непрекращающегося роста цен на услуги, товары и продукты питания именно отказ от индексации зарплаты работникам стал одной из самых популярных «антикризисных мер», используемых бизнесом. Позиция профсоюзов в этом вопросе остается однозначной и она легла в основу законопроекта, который внесен в Государственную Думу РФ в феврале 2015 года: необходимо внесение дополнения в статью 134 Трудового кодекса РФ об обязательной индексации зарплаты всем работникам не реже одного раза в год с учетом роста потребительских цен и прожиточного минимума соответствующего региона. 

Индексации зарплаты – обязательность закона!
Несмотря на то, что кризисные явления в экономике выводят на первый план требования сохранения рабочих мест, полной и эффективной занятости, своевременности выплаты зарплаты и ее индексации, в числе приоритетных требований профсоюзов по-прежнему есть требование увеличить долю тарифной ставки, являющейся постоянной частью зарплаты, до 70%.:  размер тарифа ниже 50% зарплаты позволяет работодателям манипулировать с долей переменной части, лишая работников гарантий материальной стабильности и сдерживая рост доходов населения.

Тариф – не менее 70% зарплаты!

Зарплате – четкую гарантию!

В первомайском постановлении президиума ФПСО отмечено: «В период кризиса первостепенной задачей для профсоюзов являются четкий контроль за соблюдением трудового законодательства на предприятиях и трудовых прав членов профсоюзов; борьба за достойную зарплату и полную занятость; максимальное сохранение социальных гарантий работников; недопущение массовых сокращений; выплату повышенных по сравнению с действующим законодательством компенсаций увольняемым работникам; принятие профсоюзом мер, способствующих поддержке экономики и стабилизации ситуации на социально-ответственных предприятиях».
Кризис – кризисом, а Трудовой Кодекс – Трудовым Кодексом!

Защитить людей от кризиса – задача №1!

Не дадим переложить всю тяжесть кризиса на трудящихся!

Трудящийся не должен быть заложником кризиса!

В своем интервью «Уралинформбюро» председатель ФПСО Андрей Ветлужских акцентировал внимание на том, что в последние годы в промышленном секторе рынка труда изменился тренд, требующий особого внимания государства и профсоюзов: «Если до кризиса 2008 г. при сокращении заказов людей не увольняли, а отправляли в отпуска либо срезали зарплату, то сейчас работодатель принимает и увольняет людей в зависимости от заказов. В последние годы численность работающих на предприятиях региона продолжала сокращаться, и сейчас, по предварительным оценкам наших экспертов, массовых сокращений не ожидается. В Свердловской области около 30 тысяч человек стоят на учете как безработные, и вакансий тоже примерно столько же. Коэффициент безработицы пока стабильно держится на достаточно низком уровне. И в перспективе мы не ожидаем больших сокращений в бюджетной сфере, в металлургической отрасли и оборонно-промышленном комплексе, обеспеченных заказами. В этих отраслях задействована примерно половина трудящихся области. Однако в ряде отраслей (машиностроении, малом и среднем бизнесе и др.) сокращения возможны… работников то сокращают, то нанимают, не стремясь к сохранению рабочих мест и стабильной занятости. При этом людей продолжают сокращать в текущем режиме в небольших объемах, избегая самого понятия «массовое сокращение», на которое максимально обеспокоенно реагируют и профсоюзы, и органы власти любого уровня. Кроме того, используются такие технологии  как перенос производства в другие регионы, где дешевле ресурсы, использование труда мигрантов, на которых можно экономить за счет низкой и серой зарплаты, выплат социального страхования и охраны труда. Сокращают также социальные гарантии: если раньше во многих коллективных договорах предусматривались дополнительные пособия к отпуску и пособия по уходу за ребенком, бесплатные путевки в детские лагеря,  то сегодня эти расходы ужимаются. Все это происходит на фоне недостаточного финансирования охраны труда, экономии на технологиях, модернизации оборудования и т.д.».
По данным областного департамента труда и занятости населения, за 2 месяца 2015 г. ситуация на рынке труда резко ухудшилась: количество предприятий, где введен неполный рабочий день, увеличилось с 96 до 129, количество работников, трудящихся в режиме неполной занятости, возросло с 23 800 чел. до 34 805 чел. (по состоянию на 1 апреля). В простое по вине работодателя находится сейчас 7 692 работника (в конце января 2015 г. их насчитывалось 634). 
Эффективная занятость, сбалансированный рынок труда – необходимые условия достойного труда. Программа ФНПР «Достойный труд - основа благосостояния человека  и развития страны» дает четкое определение эффективной занятости в понимании российских профсоюзов: «Под эффективной занятостью профсоюзы России понимают занятость населения, обеспечивающую рациональное использование знаний, умений и навыков работника, достойную зарплату, непрерывное профессиональное развитие, возможность профессионального роста и повышение квалификации, мотивацию работников к труду, грамотную организацию труда и отдыха работника, безопасные условия труда. Эффективная занятость трудоспособного населения страны предполагает максимально возможную занятость на достойных рабочих местах, обеспечивающих высокую производительность труда, оптимизацию управленческих и посреднических структур, исключение неформальных трудовых отношений, теневого рынка труда». 1 Мая профсоюзы выйдут на коллективные акции с требованиями:

Профсоюзы – за полную и стабильную занятость!

Даешь три ЗА: ЗАрплата, ЗАнятость, ЗАконность!

ЗА создание достойных рабочих мест!

Работникам - эффективную занятость!

Решая вопросы, связанные с предпринимательским риском, недобросовестный бизнес, получая прибыль, экономит на зарплате и социальных гарантиях трудовых коллективов. Профсоюзы, выступая против такого ущемления прав трудящихся, вступают в конфронтацию с работодателем. В кризис поводов для такого противостояния становится больше, соответственно усиливается агрессивное давление на профсоюзные организации. В числе «горячих точек», где предпринимались и продолжают предприниматься попытки нарушения трудовых прав работников и давления на профсоюз, - предприятия разных отраслей и разных территорий Свердловской области: Уральский завод рельсовых скреплений (г. Нижняя Салда, металлургический комплекс), Уральский оптико-механический завод (г. Екатеринбург, оборонная промышленность) и др. Защищая права работников и отвечая на агрессию работодателя, профком Качканарского ГОКа провел в марте 2015 г. очередную итальянскую забастовку, которая закончилась подписанием соглашения с администрацией комбината, удовлетворившей требования профактива.

В новой Программе ФНПР «Достойный труд - основа благосостояния человека  и развития страны» также говорится о наличии таких проблем в сфере социального партнерства в целом по России:  «Встречая сопротивление, бизнес прибегает к максимально жёстким формам давления на профсоюзы. Увольнения профсоюзных активистов, прямое нарушение законодательства, манипулирование общественным сознанием – вот неполный набор используемых методов. Поощряя атомизацию российского общества, пытаясь разбить его по малым, частным интересам, бизнес стремится уничтожить принцип солидарности, традиционно присущий российскому обществу и российским профсоюзам. Вместо него активно внедряются совершенно иные нормы, согласно которым только уровень личного богатства есть единственное мерило ценности человека… Российские профсоюзы не приемлют подобное мировоззрение. Принцип солидарности был и будет основой нашей работы».

Попытки давления на профсоюз противоречат основному закону нашей страны – Конституции РФ, ст. 30 которой гласит: «1. Каждый имеет право на объединение, включая право создавать профессиональные союзы для защиты своих интересов. Свобода деятельности общественных объединений гарантируется. 2. Никто не может быть принужден к вступлению в какое-либо объединение или пребыванию в нем». Профсоюзы должны, используя все законные рычаги (от реализации соглашений с органами власти, надзорными органами до организации акций солидарности и коллективных действий), противостоять агрессии бизнеса. Одновременно постоянно должна вестись информационно-разъяснительная работа с членами профсоюзов, которые должны быть проинформированы о деятельности профсоюзной организации и готовы оказать поддержку требованиям и позиции профсоюза, в т. ч. в момент конфликта с работодателем. Неслучайно в Резолюции IX съезда ФНПР «Эффективная информационная работа – инструмент укрепления профсоюзов» отмечено: «Мы живем в обстановке острого информационного противоборства, включающего в свою орбиту и социально-трудовые отношения. В этих условиях информационную деятельность профсоюзов следует ориентировать на активную работу с мнениями людей, аргументированное убеждение их в правоте профсоюзной стороны. И победителями в этом противостоянии должны быть профсоюзы!».

НЕТ давлению на профсоюз!
Агрессорам от бизнеса – жесткий, солидарный отпор профсоюзов!

Профсоюз – защитник рабочих. Рабочий, защищай и ты свой профсоюз.
Если давит кризиса груз, прочь сомнения – вступай в профсоюз!

Профсоюз – главный защитник Человека Труда!

Сильные профсоюзы - справедливое общество!

Сильные профсоюзы -  сильная Россия!
ДА – социальной справедливости. НЕТ – давлению на профсоюз!
5 марта 2015 г. подписано распоряжение Правительства РФ о популяризации рабочих и инженерных профессий с планом мероприятий от профессиональных конкурсов до реализации системного проекта «Подготовка рабочих кадров, соответствующих требованиям высокотехнологичных отраслей промышленности». Считая достойный труд основой экономики, профсоюзы всемерно содействуют повышению престижа Человека Труда и поддерживают установившийся в государственной политике России тренд на популяризацию рабочих профессий, считая данные мероприятия могут способствовать конкурентоспособности российской экономики, а в итоге - повышению зарплат и улучшению жизни людей труда.

Человек Труда – это звучит гордо!

Людям труда – достойную жизнь!

Работающий человек – не должен быть бедным!

Труду – высокую оценку: на словах и в деньгах!

Повышение престижа Человека Труда профсоюзы рассматривают в совокупности мер, в числе которых - создание системы профессиональной ориентации молодежи; гарантии первого рабочего места выпускникам учреждений среднего профессионального и высшего образования.
Даешь рабочие места молодежи!

Молодым работникам – свой раздел колдоговора!

Молодым – достойную работу!

Учащейся молодежи - гарантии первого рабочего места!

Работающая молодежь – будущее страны!

Достойная работа молодежи сегодня – достойное завтра России!

Молодым рационализаторам – поддержку государства!

Подъемные – молодым специалистам!

Бедная молодежь – государство без будущего!

Молодежь и профсоюз – самый выгодный союз!

Одна из важнейших составляющих понятия «достойный труд» - достойные условия труда (безопасные, комфортные, современные). Сегодня по статистике ситуация в сфере охраны труда в Свердловской области в 2014 г. по сравнению 2013 г. улучшилась: количество погибших на произ​водстве уменьшилось на 18% (с 87 до 72 человек).
С 1 января 2014 года  вступил в силу федеральный закон № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». В процедуре спецоценки условий труда не предусмотрена оценка травмоопасности рабочих мест. Отсутствие мотивации работодателя к улучшению условий труда вследствие созданных формальных механизмов снижения класса условий труда может иметь негативные последствия в виде роста профзаболеваемости и увеличения смертности работников.  С мая 2015 г. вступает в силу Методика эффективности применения средств защиты, которая, по оценкам технической инспекции труда ФПСО, усугубит сложившуюся ситуацию и приведет к еще большему искажению ситуации с классификацией условий труда. Уже проведенные в 2014 г. и начале 2015 г. на предприятиях Свердловской области процедуры спецоценки условий труда создали повод для лишения права на льготные пенсии, доплаты и допотпуск целого ряда категорий работников металлургии, энергетики, здравоохранения и транспорта. В свою очередь сокращение гарантий и компенсаций повлияет на рост дефицита кадров на рабочих местах, связанных с вредными условиями труда. Упрощенная система оценки условий труда препятствует установлению профзаболевания работникам, занятым во вредных условиях труда, и как следствие - предоставлению социальных гарантий на восстановление их здоровья и реабилитацию. 
Изменение механизмов предоставления гарантий и компенсаций за работу во вредных и (опасных) условиях труда, установления профзаболеваний требует системного контроля профсоюзов, в т. ч. путем проведения независимой экспертизы условий труда. 1 Мая 2015 г. профсоюзы области выступают за безопасные условия труда и сохранение льгот и гарантий работникам при реализации закона  «О специальной оценке условий труда».
Условиям труда - объективную оценку и строгий контроль!

«Вредникам» - сохранение права на льготную пенсию!

Достойный труд - безопасный труд!

Охрана труда – залог здоровья нации!

Безопасные и здоровые рабочие места - сделаем достойный труд реальностью!

Жизнь дороже всего!

Охране труда – постоянный контроль и внимание!

Профсоюз – на защите охраны труда!

Профсоюзы  России и Свердловской области продолжают активно вести работу, способствующую сохранению и восстановлению здоровья; организации и финансировании.  отдыха и оздоровления работников, их детей со стороны работодателя и государства; улучшению обеспечения всеми видами социального страхования (обязательного государственного, медицинского, пенсионного, развития добровольного медицинского страхования). Важность такой деятельности профсоюзов обусловлена низкими показателями здоровья работающих, высокими показателями смертности трудоспособного населения. По итогам диспансеризации за 2014 г. в Свердловской области установлено: около 40% граждан имеют высокий и очень высокий риск тяжелых сердечно-сосудистых заболеваний; более 50% обследованных имеют факторы риска хронических заболеваний. Санаторное лечение рекомендовано 43 тыс. граждан. В 2014 г. в 15 муниципальных образованиях региона выросли трудопотери по временной нетрудоспособности. Ежедневно в течение 2014 г. по причине временной нетрудоспособности в Свердловской области в среднем не работало 53 тыс. человек. По-прежнему остро стоят вопросы доступности и качества медицинской помощи.
Резолюция IX cъезда ФНПР «О социальной защите членов профсоюзов» определяет основные требования профсоюзов в сфере социальных гарантий трудящихся, в т. ч. минимизацию последствий перехода на прямую выплату пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством фондом соцстраха, а также внедрения электронного больничного листа; восстановление расчетного периода не более 1 года для пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также исключения этих пособий из налогооблагаемой базы для исчисления НДФЛ; создание обязательного социального страхования на случай потери работы и т. д.

Профсоюзы  рассматривают совершенствование системы социального страхования как  неотъемлемую составляющую Стандартов достойного труда и выступают за включение  лекарственного обеспечения при амбулаторном лечении в систему обязательного медицинского страхования и в Территориальную программу госгарантий оказания бесплатной помощи; восстановление программ финансирования санаторного оздоровления работающих; внесение изменения в Федеральный закон об оплате пособий по больничным листкам в  части приближения  периода учета заработка при исчислении пособий  к периоду  нетрудоспособности; за сохранение зарплаты  за время прохождения диспансеризации.

Кризисной экономике – антикризисные социальные гарантии!

По полисам ОМС - доступная и качественная медицинская помощь!

Бизнес, не экономь на здоровье работников!

Диспансеризацию – не за счет работника! 

Человеку труда - здоровье, достойный отдых и соцгарантии!

Человеку труда – доступная и качественная медицина!

Несмотря на принятый по инициативе ФПСО областной закон об организации отдыха и оздоровления детей многие проблемы остаются и требуют  решения властей  на областном и муниципальном уровнях, в т. ч. низкая обеспеченность детей путевками из-за недостаточного количества детских лагерей и соответствующего финансирования. В областном бюджете на 2015 г. не предусмотрено замещение выпадающих средств в размере 45 млн. руб. из федерального бюджета на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Благодаря социальному партнерству, усилиям и финансовому участию социально ответственных работодателей (более  470 млн. руб. в 2014 г.)  и активности профсоюзов  удается предотвратить спад численности оздоровленных детей работающих. В вопросах оздоровления детей  профсоюзы области  выступают за увеличение бюджетного финансирования оздоровительной кампании; развитие инфраструктуры оздоровительных объектов; внесение поправок в областные нормативно-правовые документы по оздоровлению детей и подростков; увеличение размеров и упрощение процедуры выплаты компенсации родителям частичной компенсации за самостоятельно приобретенные путевки в оздоровительные лагеря, в  т. ч. за пределами Свердловской области. 

Сохраним доступность детского оздоровления!

Нашим детям – отдых на море!

Санатории – детям!

Мест  для купания у нас мало:

Даешь Черное море - детям Урала!

Защита трудовых прав и социальных гарантий работающих членов профсоюзов – это наши главные направления деятельности. В то же время обеспечение достойной пенсии людям, ушедшим на заслуженный отдых, также находится в зоне внимания профсоюзов. Сегодня в России постоянно идут дискуссии по возможным кардинальным и непопулярным изменениям в пенсионной системе: увеличение пенсионного возраста, приостановка выплат пенсий работающим пенсионерам и т. д. Профсоюзы выступают категорически против подобных нововведений. Речь о повышении пенсионного возраста может идти только тогда, когда Россия серьезно продвинется в вопросах увеличения продолжительности жизни граждан. Эта мера не принесет достаточного экономического эффекта и будет социально несправедлива. Повышение может привести не к сокращению, а к увеличению расходов бюджета, так как потребуются дополнительные средства на борьбу с безработицей.

В своем интервью газете «Трибуна» в марте 2015 г. Председатель ФНПР Михаил Шмаков дал свою оценку «идеям правительства»: «Предлагаемая мера направлена на приостановку выплаты пенсий работающим пенсионерам, зарплата которых составляет более 1 млн. руб. в год.  Это порядка 220 тыс. человек,  или 0,5% от  общей численности всех российских пенсионеров. Напомню, что и ранее Минфин  предлагал перестать выплачивать пенсии тем работающим пенсионерам, чей доход превышает 2,5 прожиточных минимума пенсионера, то есть 15,9 тыс. руб. в месяц. Но проблема состоит в том, что «сэкономленные» при этом деньги вряд ли пойдут на увеличение пенсии другим пенсионерам, поскольку  индивидуальный расчет размера пенсий никоим образом не связан с наполнением бюджета Пенсионного фонда за счет страховых взносов. И потом введение данной меры должно касаться всех без исключения работающих пенсионеров, что будет соответствовать общей парадигме социального страхования (пенсия - пособие при утрате регулярного трудового дохода), или не касаться никого, потому что иначе это дурно пахнет дискриминацией. Что же касается темы повышения пенсионного возраста, то обсуждать ее на серьезном уровне возможно только в случае получения устойчивого тренда повышения продолжительности жизни и уровня здоровья работающего населения.  Сейчас наши пенсионеры работают не потому, что хотят много заработать и имеют хорошее здоровье, а потому, что их заставляет нужда, слишком маленькая пенсия». 

В Заявлении ФНПР «По предлагаемым мерам в сфере обязательного пенсионного страхования» (февраль 2015 г.) определена позиция профсоюзов в пенсионном вопросе: «Приоритетным направлением в развитии пенсионной системы России ФНПР считает государственное обязательное пенсионное страхование на принципах солидарности поколений, как наиболее эффективную форму для наемных работников. Фундаментом для успешного развития пенсионной системы должны стать постулаты равенства прав и обязанностей между участниками пенсионного страхования и рост заработной платы, способной обеспечить формирование достойной пенсии не ниже норм, установленных международными правовыми актами».

Профсоюзы за рост продолжительности жизни, а не пенсионного возраста!

Повышать пенсии, а не пенсионный возраст!
Людям труда – достойную пенсию!

Сохранить пенсии работающим пенсионерам!

Достойная зарплата – достойная старость!

Минимальные пенсии – на уровень прожиточного минимума!

Нет повышению пенсионного возраста!

Достойная зарплата сегодня – достойная пенсия завтра!

Государство привлекает профсоюзы к борьбе с «серыми» зарплатами, поскольку «белые» зарплаты наполняют бюджет и это выгодно государству. Профсоюзы проявляют свою готовность работать в этом направлении, поскольку зарплата в конверте ущемляет право наемного работника на формирование достойной пенсии, гарантированное медицинское обслуживание и другие социальные выплаты. Соглашаясь на «конверт», работник по сути дает обокрасть себя и за свой счет обогатить работодателя. Сегодня в связи с реформой пенсионной системы эта тема становится ещё более актуальной. С 1 января 2015 г. в России введена новая пенсионная формула, в соответствии с которой пенсия будет начисляться на основании пенсионных коэффициентов (баллов). Годовой пенсионный коэффициент - это параметр, которым будет оцениваться каждый год трудовой деятельности гражданина. При расчёте годового пенсионного коэффициента учитывается только официальная зарплата. Совместно с Пенсионным Фондом профсоюзы ведут разъяснительную работу в трудовых коллективах: работник при заключении трудового договора должен настаивать на том, чтобы в нем была указана фактическая зарплата. В любой спорной трудовой или сложной жизненной ситуации именно трудовой договор, в котором указана «белая» зарплата, является основанием защитить свои права.
Серая зарплата = черная пенсия.
Живешь на «серую» зарплату - останешься без пенсии!

 Не будь заложником «серой» зарплаты!

Данный информационный бюллетень подготовлен специалистами Федерации профсоюзов Свердловской области для широкой разъяснительной работы профактива среди рядовых членов профсоюзов о том, почему необходимо 1 Мая, в выходной праздничный день выйти на улицы и принять участие в коллективных акциях профсоюзов – митингах, шествиях, демонстрациях, флешмобах и др.
1 Мая – Праздник Весны и Труда, День международный солидарности трудящихся, когда граждане разных стран демонстрируют свою поддержку требованиям профсоюзов о достойном труде – с достойной оплатой, в достойных условиях и достойными социальными гарантиями. Чем больше россиян осознают жизненную важность первомайских требований профсоюзов для каждого из них, чем больше людей станут участниками коллективных действий 1 Мая,  тем результативнее будут наши акции.
1 МАЯ – ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

II. ИЗ ИСТОРИИ ПЕРВОМАЯ

Родословная всемирного праздника 1 Мая ведёт своё начало с 1886 года, когда по всей Америке прокатилась волна стачек и демонстраций. Основным требованием тогда выдвигалось введение 8-часового рабочего дня. В Чикаго стачка стала всеобщей. Именно в этом городе 1 мая прошла массовая демонстрация, которую жестоко подавили: участвовавшая в демонстрации группа анархистов бросила в полицейских несколько бомб и произвела ряд провокационных выстрелов, вследствие чего полиция открыла по демонстрантам огонь, что привело к массовым жертвам. 4 мая в Чикаго собрался митинг протеста, во время которого взрывом бомбы, брошенной так и не установленным провокатором, были убиты 7 полицейских и около 60 ранены. Полиция открыла ответный огонь по митингующим. Организаторы митинга были схвачены, несколько человек казнены, многие осуждены к тюремному заключению.

В июле 1889 года на Парижском конгрессе 2-го Интернационала 1 мая в память этих событий было провозглашено революционным праздником трудящихся всех стран. В резолюции конгресса, принятой по предложению Поля Лафарга, отмечалось: «Назначается великая международная манифестация в раз и навсегда установленное число, чтобы разом, во всех странах и городах трудящиеся предъявили властям требования ограничения законом рабочего дня до 8 часов, а также выполнения всех других постановлений Международного конгресса в Париже… Трудящиеся различных наций организуют эту манифестацию так, как это будет подсказано условиями их страны...» Впервые 1 мая 1890 г. демонстрации прошли в Австро-Венгрии, Бельгии, Германии, Дании, США, Испании, Италии, Норвегии, Франции, Швеции и Англии.

В 1890 первую маёвку на территории Российской империи провели польские рабочие на окраине Варшавы: там прошла 10-тысячная стачка. На следующий год к польским товарищам присоединились и русские рабочие из Санкт-Петербурга, Сормово и Перми. В 1892-1894 гг. 1 мая отмечалось в Петербурге, Туле, Варшаве, Лодзи, Вильно, Казани, Киеве и Нижнем Новгороде. Первое собрание в Москве, посвященное дню международной солидарности трудящихся, прошло в 1894 году, на котором было принято решение об образовании Московского рабочего Союза.

В следующем году на собрании в Шереметьевской роще Москвы присутствовали около 300 делегатов от 35 предприятий. В первомайской демонстрации в Либаве (ныне Лиепая, Латвия) в 1899 г. участвовали свыше 20 тысяч рабочих. В 1900 г., помимо маевок и стачек, прошли также открытые демонстрации рабочих в Харькове, Киеве, Варшаве, Вильно и Гельсингфорсе. В 1901 г. в подготовку майских мероприятий включилась редакция «Искры». На демонстрациях в Гомеле, Тифлисе и Харькове впервые прозвучали лозунги «Долой самодержавие!» и «Да здравствует республика!», а в Петербурге впервые произошло столкновение рабочей демонстрации с войсками («Обуховская оборона»).

Весной 1901 г демонстрации проходили также под лозунгами протеста против произвола властей в отношении студентов. Выступления 1901 г. стали началом массового объединенного рабочего движения, приведшего к «генеральной репетиции 1905 г.». В 1902 г. демонстрации трудящихся прошли в 15 городах, в 1903 г. - в 23, причем в 14 из них они сопровождались забастовками. 1 мая 1902 г. участники маевки в Москве были арестованы полицией. Первомайские демонстрации 1905 года в ряде мест сопровождались столкновениями с полицией и войсками. В Варшаве в результате расстрела демонстрации было несколько сот убитых и раненых. На эту акцию рабочие ответили всеобщей забастовкой протеста: весь месяц не прекращались стачки и демонстрации, в которых участвовало более 200 тысяч человек.

В 1905 г. в Москве многочисленные митинги прошли в Сокольниках, Марьиной роще, в Петровско-Разумовском, за Семеновской и Даниловской заставами, в ходе которых полицией было арестовано свыше 250 человек. В 1912 г., после расстрела войсками демонстрации рабочих на Ленских приисках, в мае бастовали 400 тысяч рабочих, в 1913 г. - 420 тысяч, в 1914 г. - более 500 тысяч. В 1915 г., несмотря на условия военного времени, в стране прошла 31 первомайская забастовка. В 1917 г. по стране прошли многомиллионные демонстрации трудящихся, в том числе под лозунгами РСДРП «Вся власть Советам!» и «Долой империалистическую войну!».

С 1918 г. Первое мая стало в РСФСР государственным праздником, каковым оно и оставалось до 1992 года. В 1990 году председатель Моссовета Г.Х. Попов предложил провести на Красной площади помимо традиционной праздничной демонстрации трудящихся еще и «альтернативную» демонстрацию членов различных «неформальных» объединений граждан. Эта демонстрация, вылившаяся в политическую провокацию, приобрела антисоветский и оскорбительный характер.

1 мая 1996 года Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) объявила Днем Всероссийской единой акции профсоюзов в защиту прав трудящихся, укрепления солидарности и единства профсоюзного движения страны. Акция охватила более 60 регионов страны. (Продолжение кризисных явлений в экономике и финансовом секторе, резкое обострение политических противоречий в обществе стали основными факторами, обусловившими в дальнейшем направленность профсоюзных акций). В 1999 г. впервые были выдвинуты политические требования: отказ от правительственного варианта Трудового Кодекса и отставка Президента РФ. Последние годы вернули Дню международной солидарности былое значение дня совместной борьбы за социально-экономические права трудящихся, сделав его символом преданности идеям мира, социальной справедливости, прогресса и социализма.
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