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О повышении заработной платы

педагогическим работникам

дошкольных учреждений
На заседании Правительства Свердловской области 18 марта 2014 г. был рассмотрен вопрос о выполнении целевых параметров по доведению средней заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений до величины средней заработной платы по общему образованию (в соответствии с Указом Президента РФ).
Фактический размер средней заработной платы педагогов ДОУ составил по итогам 2013 года 23 721 рубль. Средняя заработная плата по общему образованию составила 26 173 рубля.

Для доведения размера средней заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений с 01 января 2014 года до 26 173 рублей из областного бюджета дополнительно выделен 201 млн рублей. Деньги поступят в муниципальные образования в ближайшее время.

Полученные дополнительно средства необходимо распределить между дошкольными учреждениями пропорционально списочному количеству основных педагогических работников (без учета совместителей).

Дополнительное финансирование увеличит фонды оплаты труда педагогических работников примерно на 10 %. Это увеличение позволит сохранить долю на стимулирующие выплаты в фонде оплаты труда (не менее 20 и не более 40 %) при внесении изменений в положения об оплате труда (применении к размерам окладов повышающих коэффициентов образует новые размеры окладов). 
Приложение: телеграмма главам муниципальных образований Свердловской области 

С уважением,
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Председатель областной 
организации Профсоюза

                      

Т. Е. Трошкина
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