ДОКЛАД НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ АСГО
г. Сысерть  26.08.2019
Уважаемые участники конференции!
Слайд 1.Я рада приветствовать Вас в этом зале. Август  – это время отсчета новых дел в образовании и начало школьного марафона длиною в один год. Сегодня мы проанализируем эффективность мер по повышению качества образовательных услуг, реализуемых в прошедшем учебном году, и сформулируем задачи на предстоящий год. Оценивать эффективность любой деятельности целесообразно с позиции достижения поставленных целей и задач. С этой точки зрения, сегодня уместно отметить положительные моменты и проблемные вопросы, требующие особого внимания.
Слайд 2. 7 мая 2018 года на портале Кремля опубликован текст Указа Президента России Владимира Владимировича Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», который вступил в силу со дня его официального опубликования. Указ подписан «вцелях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития РФ, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека».
	Слайд 3.Правительству Российской Федерации было поручено разработать совместно с органами государственной власти субъектов и представить до 1 октября 2018 г. для рассмотрения на заседании Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам национальные программы по 12 направлениям, в том числе и по направлению «образование».
	Слайд 4. Национальный проект "Образование" является развитием одноимённого приоритетного нацпроекта, стартовавшего в 2016 году. Его реализация рассчитана на 2019-2024 годы. Цель проекта - обеспЕчение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности. 
Всего на реализацию нацпроекта "Образование" планируется потратить 784,5 миллиардов рублей
Слайд 5.Большой национальный проект состоит из федеральных проектов.
Первый проект — «Современная школа». В нём сосредоточатся на новых методах обучения и образовательных технологиях. Для того, чтобы Россия вошла в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, в школах обновят образовательные программы и внедрят систему оценки качества на основе международных исследований. Появятся уроки технологии на базе компаний и детских технопарков «Кванториум». 
Федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. 
Проект «Современные родители» охватит психолого-педагогическую и информационно-просветительскую поддержку для семей. В планах — разработка сайта, на котором родителей будут консультировать по вопросам воспитания и образования. К 2024 году во всех регионах заработают центры помощи родителям.
Проект «Цифровая образовательная среда» предусматривает создание безопасной цифровой образовательной среды. Минпросвещения хочет реализовать такую модель, которая позволит во всех школах создать профили «цифровых компетенций» для учеников и педагогов. Отчётность в школах полностью переведут в электронный вид. На уроках будут использовать технологии виртуальной реальности и «цифровых двойников».
«Учитель будущего» - во всех регионах введут систему аттестации директоров и педагогов-психологов. Министерство просвещения разработает единую модель для работников образования и утвердит систему карьерного роста, которая будет учитывать достижения педагога.  Не менее половины учителей должны пройти переподготовку. Национальная система учительского роста предполагает и новую систему карьерного роста. Не вертикальную: учитель-завуч-директор, а горизонтальную. Сейчас в образовательной среде обсуждаются новые должности педагогических работников, отражающие их профессиональные успехи, например, учитель-мастер, учитель-наставник.
Проект «Молодые профессионалы». В его рамках проведут мировой чемпионат по профессиональному мастерству в Казани и Европейский чемпионат по профмастерству в Санкт-Петербурге. К декабрю 2024 года создадут сеть центров опережающей профессиональной подготовки. Это поможет готовиться к демонстрационным экзаменам, которые через шесть лет будут сдавать в 50% техникумов и колледжей. Цель - поднять престиж рабочих профессий, чтобы выпускники колледжей и техникумов могли работать на самых продвинутых производствах.
"Новые возможности для каждого"  позволит непрерывно учиться абсолютно всем, даже уже работающим людям. Для этого будет создана единая платформа-навигатор по доступным курсам и программам, в том числе онлайн. 
В результате реализации проекта "Социальная активность» будет сформирована сеть центров поддержки добровольчества, лучшие волонтерские проекты смогут ежегодно участвовать в конкурсе на получение грантов.
"Вузы как центры пространства создания инноваций", "Экспорт российского образования", "Социальные лИфты для каждого" - проекты повышения конкурентноспособности российских вузов.
Все проекты носят межведомственный характер и "дополняют друг друга".
Свердловская область и Сысертский городской округ, в частности,  взяли национальные  проекты в качестве основы для дальнейшего развития образования. С Министерством образования и молодежной политики  Свердловской области было заключено 9 соглашений. Постановлением Администрации Сысертского городского округа утверждена муниципальная программа «Развитие системы образования в Сысертском городском округе на 2018-2023 гг.»,   в рамках 7 подпрограмм муниципальной программы утверждено финансирование на реализацию30  мероприятий на сумму 1 миллиард  373 миллионов 726 тысяч 49  рублей.
Слайд6.По состоянию на 1 января 2019 года в систему образования Сысертского городского округа входят 54 муниципальные образовательные организации, в том числе:
-  21 общеобразовательная организация;
- 29 дошкольныхучреждений;
- 4 организации дополнительного образования.
С целью повышения эффективности использования бюджетных средств и минимизации управленческих затрат два  детских сада - № 8 (п.Большой Исток)  и № 45 (п.Верхняя Сысерть) реорганизованы,  они вошли в состав школ № 30 и № 35 соответственно. 
Слайд 7.Уважаемые коллеги! Предлагаю рассмотреть уровни муниципальной системы образования, отметив основные достижения  и проблемные моменты.
4913 воспитанника в возрасте от полутора до 7 лет посещают 29 дошкольных образовательных учреждений, 4 общеобразовательных учреждения, на базе которых работают группы для детей младшего дошкольного возраста. Размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми составляет 2055 рублей в месяц.
Слайд8. Проблема доступности и качества детских садов – одна из самых острых для граждан. Доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет на 1 января 2016 этого года составила 100 процентов. Правительством поставлена новая задача - обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет. Для решения этой задачи в 2019 году заказаны проекты двух детских садов (в п.Бобровский, в с. Патруши),  в детском саду № 4 (с.Черданцево) за муниципальные средства отремонтирована одна группа. 
Детские сады - это начальная ступень общего образования. Во всех учреждениях муниципалитета внедряется  федеральный образовательный стандарт.
Слайд 9.Еще одно направление модернизации дошкольного образования – это формирование новых требований к квалификации преподавателей и сотрудников дошкольных учреждений.403 педагогических работника трудятся в детских садах, 343 человека прошли курсы повышения квалификации. Современные дети, родители хотят в детском саду видеть воспитателя нового формата. Исследования показывают, что, кроме профессионализма, воспитатель должен быть оптимистом, не теряться в экстремальных ситуациях, владеть чувством юмора и иметь житейскую мудрость. По новым ФГОС для каждого воспитанника детского сада выстраивается собственная образовательная траектория, по которой он продвигается под руководством своего наставника.
Слайд10.Школа — это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения. Поэтому школьному воспитанию в системе образования отводится особое, значимое, место. 8314 учащихся посещают21 школу СГО. Среднесписочная численность педагогических работников в этих учреждениях составляет 618 человек. 1 сентября 2018 года была продолжена работа по обновлению содержания образования: 1–8-е классы всех школ и два 9-х класса пилотных школ № 6 и 18 обучались по ФГОС начального и основного общего образования.
С 1 сентября 2018 года с первого по третий класс общеобразовательных организаций введены ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ. 
Слайд11.Итоговая аттестация выпускников школ Сысертского городского округа в 2019 г. проходила в соответствии с Порядками проведения государственной итоговой аттестации.
Единый государственный экзамен проводился в пункте проведения экзаменов на базе школы № 23 г. Сысерть. ЕГЭ сдавали 201 выпускник муниципальных средних общеобразовательных школ Сысертского городского округа. К экзамену не были допущены 3 человека из вечерней школы.
Обязательный ЕГЭ по русскому языку не сдал 1 обучающийся школы № 19. Математику базового уровня  в сентябре будут пересдавать 4 ученика (3-е из вечерней школы и один из школы № 19).
17 претендентов на получение медалей “За особые успехи в учении”, из  школ № 1, 3, 8,9, 18, 23 подтвердили свои отличные знания.
Слайд12. На 100 баллов сдали ЕГЭ  Алёна Шевлякова (русский язык, школа № 23,  учитель Чарсова Лариса Николаевна)  и Михаил Жилин (история, школа № 1, учитель  Шабурова Елена Владимировна).
	Слайд 13. 12 ребят сдали экзамены на более чем 90 баллов. На 99 баллов обучающийся из школы №1 сдал ЕГЭ по математике профильного уровня и на 98 баллов по физике.
	В школе № 3 русский язык ученики сдали сдали на 96 и 91 балл, обществознание - на 91.
	В школах №1 и №9 по химии получено двумя выпускниками по 95 баллов.
	В школах №7, 18 выпускники сдали экзамен по обществознанию на 94 балла.
	В школе №23 сдан экзамен по химии на 98 баллов,  на 94 баллов две выпускницы сдали экзамен по русскому  языку, одна из них на 94 балла сдала английский язык.
	Слайд 14. 33 выпускника набрали более 80 баллов. Школы, педагоги, добившиеся высоких результатов, отражены на слайдах.
Слайд 15.
	Слайд16.Проблемным  вопросом  по качеству образования выпускников остается  низкий геометрической уровень подготовки по математике. В частности, не решены проблемы, связанные с недостатками в развитии пространственных представлений выпускников, а также с недостаточно сформированными умениями правильно изображать геометрические фигуры, проводить дополнительные построения, применять полученные знания для решения практических задач. 
	Обществознание - наиболее массовый экзамен, сдаваемый по выбору выпускников, что обусловило крайнюю неоднородность уровня подготовки контингента участников экзамена. Как и в предыдущие годы, экзамен 2019 г. показал очевидные проблемы в овладении знаниями, необходимыми для социализации выпускников как граждан РФ, будущих работников, налогоплательщиков, активных участников экономической жизни. Приходится говорить о том, что часть выпускников не знают устройства и организации государственной власти в РФ.
	Слайд 17.Основной государственный экзамен (ОГЭ) проводился в 14 пунктах проведения экзаменов на базе основных и средних школ. Был открыт новый пункт на базе школы № 1, в котором приняло участие 158 обучающихся, что позволило немного разгрузить школу №23. 
Экзамены за курс основной школы (ОГЭ) сдавал 801 девятиклассник, из них 36 выпускников с ОВЗ – в форме государственного выпускного экзамена. Не допущено к экзаменам 30 человек.
На пересдачу в сентябре будут назначены 25 человек.
Замечаний со стороны проверяющих из Министерства образования, общественных наблюдателей, в том числе федеральных наблюдателей, не было. Случаев нарушения прав учащихся при проведении экзаменов не зафиксировано.  Была подана одна апелляция на порядок проведения ЕГЭ, апелляция была не удовлетворена.
Слайд 18. С учетом результатов самодиагностики и с целью предотвращения замечаний и нарушений ключевыми мероприятиями в 2020 году являются:  
– повышение квалификации 100% учителей-предметников школ с низкими результатами итоговой аттестации;
– дальнейшее соблюдение условий, направленных на предотвращение нарушений как со стороны организаторов экзамена, так и со стороны участников;
– объективность оценивания как показатель качества образования.
Коллеги! Результаты государственной итоговой аттестации 2019 года должны стать предметом серьезного анализа для руководителей школ и руководителей районных и школьных методических объединений и принятия соответствующих управленческих решений.
Я выражаю благодарность директору школы № 23 Золотовой Алле Евгеньевне и руководителю ППЭ Белоусовой Вере Зафаровне, а также всем тем педагогам, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации, всем тем, чья слаженная и четкая работа позволила провести экзамены в штатном режиме, на высоком организационном уровне, строго в соответствии с установленным Порядком.

Государственная итоговая аттестация является не единственным федеральным мероприятием, которое реализуется на уровне городского округа.  
Слайд19.В 2019 году школы 10 (д.Большое Седельниково) и 18 (п.Октябрьский) стали участниками федерального проекта "Современная школа",  в них обновлена материально-техническая база для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей. 2 610 тысяч рублей - стоимость проекта в каждой школе, из них 1 449 тысяч рублей - из местного бюджета.
Слайд 20.  Школа № 7 (с.Патруши) выиграла грант в размере 13 млн рублей и реализует проект по созданию научно-учебных лабораторий в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка".
Слайд21.В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. под бессменным руководством Тамары Алексанровны Польяновой активно продолжает свою деятельность Российское движение школьников  начальной школы № 13 при поддержке администрации учреждения. Ребята достойно представляют Сысертский городской округ на областных мероприятиях, делятся своим опытом на всю страну. Дети на встрече с Губернатором Свердловской области подарили авторский сборник про родной поселок «Там, где мы живем».
Продолжается участие образовательных организаций в федеральном проекте "Финансовая грамотность". Школы формируют компетенции в сфере финансовой грамотности различных целевых и возрастных групп учащихся. В этом учебном году педагоги школ № 3 и 5  прошли обучение в  Москве за счет  федерального финансирования.
Проблемным вопросом является наличие в школах второй смены.  Количество детей, обучающихся во вторую смену, составляет - 1881 человек. Администрацией СГО объявлены аукционы на проектирование двух школ на 1200 мест каждая: межмуниципальной школы в с.Патруши и  школы в г.Сысерть. 
	Слайд 22.Колоссальные изменения произошли в системе дополнительного образования. Сысертский  городской округ с 1 сентября 2019 года перешел на персонифицированное финансирование дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Каждому ребенку с 5 лет предоставляется сертификат – это возможность получить дополнительное образование за счет государства вне зависимости от того, где захочет обучаться ребенок. Государство гарантирует, что заплатит за выбранные для ребенка кружки или секции, если их будет проводить организация, имеющая лицензию и прошедшая сертификацию программ. По сертификатам в 2019-2020 учебном году работают педагоги пилотных учреждений  - ЦВР и ЦДТТ.  Спортивные учреждения, детские сады и школы, в которых имеется лицензия на дополнительное образование,   оформляют и активируют  сертификат детям от 5 до 18 лет.
	Стоит отметить тот факт, который свидетельствует о готовности учреждений дополнительного образования работать по новой системе. 4 учреждения обучают 2950 детей, являются активными участниками муниципальных и областных мероприятий. В целом, охват детей в возрасте  от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, составляет 73%. 
	Слайд 23.Педагоги дополнительного образования - это  профессионалы, которые умеют переработать массу информации, найти все самое интересное, необходимое и полезное, и преподнести в необычной форме  своим ученикам.  Хочу. Могу. Умею. Делаю. Не боюсь ошибиться - эти глаголы определяют позицию детей в дополнительном образовании и обусловливают стиль взаимоотношений  с ними взрослых. 
Слайд24. Дети являются постоянными участниками муниципальных мероприятий, в этом году учащиеся учреждений дополнительного образования блеснули в городах Свердловской области, Челябинске, Москве, Санкт-Петербурге, Урае, Краснодарском крае, выступали на первенстве Урала по самбо, стали призерами первенства России по сумо, завоевали бронзовые медали на Чемпионате Европы по сумо в Эстонии, стали чемпионами УРФО по карате.
	Слайд 25.Ежегодно в муниципалитете проводится масштабное мероприятие «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в Сысертском городском округе».
В 2019 году на оздоровительную кампанию Сысертского городского округа выделено тридцать миллионов восемьсот восемьдесят девять тысяч семьсот рублей), из них: 
- за счет средств местного бюджета сумма составляет 10 000 000,00 (десять миллионов) рублей. 
В соответствии с целевыми показателями, определёнными Министерством образования и молодежной политики Свердловской области, в 2019 году запланировано оздоровить 6832 ребенка (что составляет 80% от общего числа детей в возрасте от 6,5 до 17 лет включительно).
Слайд 26.Сысертский городской округ в 2019 году уже в восьмой раз участвует в областном проекте Поезд «Здоровья»,  цель которого - оздоровление детей  в детских санаториях, расположенных на побережье Черного моря.  В 2019 году в рамках проекта   оздоровлено 20 детей.
В образовательные организации были трудоустроены 150 обучающихся. 
С 2019 года Управлению образования переданы новые полномочия - организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в учебное время. 45 детей оздоровИлись  в этом году в санатории в течение 3 четверти, 40 детей поедут отдыхать в санаторий во второй четверти нового учебного года.
Слайд 27.В рамках подпрограммы «Укрепление и развитие материально-технической базы образовательных организаций Сысертского городского округа» проведена следующая работа:
- обеспечены мероприятия по безопасности и антитеррористической защищённости в муниципальных образовательных организациях Сысертского городского округа на сумму 44 027,00 рублей. 
- проведены ремонтные работы в школах на сумму     3 445 000,00   рублей; в детских садах на сумму 2 500 000,00 рублей; в учреждениях  дополнительного образования   -  194 310,00.
- приобретено оборудование на 1 500 000 рублей.
- согласно ежегодному Постановлению Правительства Свердловской области «О реализации перечня мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом в Свердловской области»  будет проведен капитальный ремонт спортзала школы № 5,  п. Большой Исток.  На условиях софинансирования заложены средства в размере  2 миллионов  451 тысяча рублей, из них 1 300 тыс. рублей - из местного бюджета.
Слайд 28.На основании Постановления Российской Федерации от 17.12.2013 №1177 ожидается замена трех школьных автобусов, чей период эксплуатации равен 10–ти годам  (школы № № 8 (с.Кашино), № 9 (с.Щелкун), № 10 (п.Большое Седельниково)). 	Все учреждения, имеющие на своем балансе школьные автобусы, до 1 июля успешно прошли необходимые процедуры и получили  лицензионное право на осуществление школьных перевозок.
Закончился аукцион на приобретение нового автобуса для учреждений дополнительного образования, прикреплен он будет к ДЮСШ СГО.
	Слайд 29.Согласно Приказу Министерства образования и науки РФ от 9 ноября 2015 г. N 1309 в программе "Доступная среда" участвует ЦВР. Общая сумма составляет 1 444 тысяч рублей, из них 522 тысячи из местного бюджета.
Слайд 30.На уровне муниципалитета проведены традиционные мероприятия в сфере образования: конкурсы «Учитель года»; «Воспитатель года»; праздник «День учителя»;  «Фестиваль педагогических идей»; «Педагогические чтения»; организован муниципальный  этап всероссийской олимпиады школьников.
[bookmark: _GoBack]Слайд31.Воспитание подрастающего поколения – задача общегосударственная. В учреждениях округа воспитательная система реализуется по таким направлениям как: духовно-нравственное, физкультурно-спортивное, художественно-эстетическое, туристско-краеведческое, естественнонаучное, научно-техническое, гражданско-патриотическое. Огромен спектр мероприятий, проводимый образовательными учреждениями во внеурочное время. Один из показателей результативности работы - это участие детей в конкурсах, смотрах, соревнованиях, различных олимпиадах. Назову некоторых ребят: 2 место в областном конкурсе чтецов «Юный речевик» заняла ученица Алена Ершова, школа № 2 п.Бобровский; ученик 11 класса школы №23 Владислав Стерховстал победителем образовательной программы «ЮнIT-Урал», которая проходила в рамках проекта «Молодежный IT-акселератор» при финансовой поддержке Фонда президентских грантов РФ.
В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников от Сысертского городского округа приняли участие пять ребят. Ученицы 23 школы Алена Костарева и Валентина Сапожникова прошли на региональный этап по итогам муниципальной олимпиады по французскому языку, Михаил Жилин из 1 школы – по истории, Алина Иванова из школы N2 – по литературе, Александра Тюменцева из школы N3 – по обществознанию.
Ученики школы N6 Артем Трофимов, Анатолий Кузив и Алексей Урыкин, ученик школы N8 Иван Егоров приняли участие в Свердловском химическом  турнире для школьников 8-11 классов и составили серьезную конкуренцию сильнейшим командам области.
Лукьянова Дарья и Кормина Ксения приняли участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Если бы я был президентом», очный тур которого состоялся в Санкт-Петербурге.
Ученики 7Б класса школы 18  стали  победителями областного проекта "Будь здоров!".
Хочу отметить, что талантливые дети есть в каждом учреждении и этот перечень можно продолжать. Моя задача - акцентировать ваше внимание на том, что спектр детских способностей безграничен. Дети стали смелее и изобретательнее, они  способны выдвигать новые идеи, и  желают изменить мир. Я благодарю  их наставников, которые разглядели в детях природные возможности и позволили выйти за рамки стандарта.
Слайд 32. Образовательными учреждениями исполнен приказ Министерства образования  и молодежной политики Свердловской области о  проведении в 2018/2019 учебном году социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Осуществляется межведомственное взаимодействие с правоохранительными структурами, антитеррористической комиссией СГО, ТКДН и ЗП, средствами массовой информации, религиозными и общественными организациями по вопросам профилактики. 
Слайд 33. В целях популяризации сферы образования, развития родительских компетенций дополнительно к официальному сайту УО, созданы страницы в социальных сетях Фейсбук и Инстаграм.
Слайд 34. Коллеги! Мы все осознаем, что для реализации новых задач, поставленных сегодня перед образованием, необходим современный педагог, хорошо владеющий и своим базовым предметом и самыми передовыми педагогическими технологиями. Руководят образовательными организациями округа25 директоров и 29 заведующих. Осуществлять педагогический процесс в предстоящем учебном году будут 618 педагогических работников в школах, 403 педработника в ДОУ и 83 педагогов дополнительного образования. 553 педагога имеют первую квалификационную категорию, 176 - высшую, 237 аттестовано на соответствие занимаемой должности, не имеют категории 138 человек.
В 2018-2019 учебном году педагоги Сысертского городского округа успешно презентовали свою работу в  конкурсах различного уровня.Высокую оценку своего труда получили педагог центра детского технического творчества Ольга Владимировна Соколова, которая  вошла в число лучших в конкурсе на соискание премии Губернатора Свердловской области, и Елена Васильевна  Ваторопина, учитель английского языка школы № 1, которая победила во Всероссийском конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями.  26 июня 2019 Минфином России был согласован реестр наиболее активных и подготовленных педагогов по финансовой грамотности. В реестр вошли Фалалеева Алена Валерьевна, Беднякова Марина Владимировна, педагоги школы № 23. Угрюмова Светлана Анатольевна, учитель математики школы 2, п.Бобровский, стала  лауреатом-победителем всероссийской добровольческой  акции «Безопасность детей на дороге»,  восемь ее учеников получили дипломы. От всей души поздравляем наших коллег! 
В предстоящем учебном году обеспеченность педагогическими кадрами составит 100 %. Но кадровая проблема имеет место быть. В основном закрыть имеющиеся вакансии удается за счет внутреннего и внешнего совместительства, поэтому перед учреждениями стоит задача организовать  систематическую работу по привлечению в отрасль новых сотрудников.
Слайд 35. Педагоги, независимо от сферы деятельности, относятся к категории «майских бюджетников», то есть, их зарплата регулируется и контролируется на правительственном уровне.В мае прозвучала рекомендация президента удерживать доходы педагогов на достигнутом уровне и не допустить их снижения на фоне повышения МРОТ и роста благосостояния россиян.В июле 2019 года между Администрацией Сысертского городского округа и  Министерством образования и молодежной политики было заключено дополнительное соглашение, согласно которому целевые показатели по средней заработной плате педагогических работников  с 1 сентября будут составлять: 
по школам –41 442,37 рубля;
по детсадам –35 229, 11 рублей;
по учреждениям дополнительного образования – 42 271, 00 рубль .
	Кроме того, при внесении изменений в нормативные документы об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций будет учтена индексация на прогнозный уровень инфляции с 1 октября в размере 4,3% в части фондов оплаты труда работников, в том числе руководителей, бюджетного сектора экономики Свердловской области, на которых не распространяются Указы Президента Российской Федерации.
	Образование Сысертского городского округа обладает необходимым потенциалом для реализации не только целей, постановленных государством, но и для выполнения задач, актуальных именно для местных участников образовательного процесса.  
	Представляем вашему вниманию краткий видеоотчет, в котором отражены дополнительные мероприятия, реализованные муниципальной системой образования  Сысертского  городского  округа.

Видеоролик .

Слайд 36. Итак, заканчивая свой доклад, хочу обратить ваше внимание на то, что особое значение заключается в определении основных элементов, которые позволят осуществить переход к новому качеству образования, к новым целям, поставленным перед нами. В центре системы образования должен стоять ребенок. Заказчиком на образование будет не государство, а обучающийся, с его индивидуальными способностями и потребностями. Мы не сможем передать ему весь колоссальный объем знаний, накопленный цивилизацией, но должны научить учиться, синтезировать добытые знания, адаптировать их к ситуации. 
Знания ребенок будет получать не только в школе. Ему должна стать доступна сетевая реализация образовательных программ.
Изменится   источник информации. Им станет не учитель и учебник, а учитель, который будет навигировать процесс  учения и управлять им.
Меняется монополизация источника знаний. Появится доступ у любого учащегося к электронной базе данных.
Главное теперь во всей этой работе - нацеленность на практические результаты обновления образования на всех уровнях - от федерального до образовательного учреждения. Общество - учащиеся, родители, работодатели -  ждут конкретных результатов по расширению доступности, по повышению качества и эффективности образования. 
Впереди у нас новые планы, новые задачи, новый учебный год, которые потребуют от нас значительных усилий, напряженной работы, терпения и целеустремленности. Желаю всем нам исполнения планов, творческих успехов и радости от полученных результатов, успехов в учебе нашим ученикам, здоровья, счастья и благополучия. С началом нового учебного года!
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