Годовой отчет о работе муниципального методического объединения педагогов-психологов в 2023-2024 учебном году

В 2023-2024 учебном году мероприятия методического объединения проводились с целью повышения уровня профессиональной компетентности и мастерства педагогов-психологов Сысертского городского округа.
Решались следующие задачи:
1. Содействие профессиональному росту и самореализации педагогов.
2. Оказание личностной и профессиональной поддержки и помощи педагогам-психологам.
3. Обмен опытом деятельности педагогов-психологов, практическое применение.
4. Расширение спектра представлений о различных формах, техниках и технологиях работы с обучающимися, их родителями и педагогами.
5. Создание методической копилки инновационных психологических упражнений и приемов.
6. Профилактика эмоционального выгорания педагогов-психологов.

За 2023-2024 учебный год было проведено 4 заседания:
Первое заседание 29.08.2023 год. 
Установочная встреча. Намечен план работы МО на учебный год. Определены ответственные-выступающие.
С целью профилактики эмоционального выгорания педагогов-психологов проведён мини тренинг – настрой на учебный год, игра «Красная шапочка».
Выслушали выступление по двум темам: «Детско-родительские отношения. Предупреждение насилия в отношении детей: выявление и помощь», «Основные аспекты работы психолога с подростками. Профилактика трудностей поведения, профессионального самоопределения».	Педагоги-психологи представили свой опыт работы.
Обсудили вопросы составления рабочей программы педагога-психолога по ФОП.
Активные психологи награждены Благодарственными письмами за 2022-2023 учебный год. 
Второе заседание 21.11.2023год. 
Для педагогов-психологов проведён тренинг на командообразование.
Выслушали выступление и обсудили вопросы по теме «Особенности проведения   аттестации педагогов». По теме «Ведение докуметации (при сопровождении детей с ОВЗ), оформление журналов»
Провели обсуждение вопросов в форме круглых столов по темам: «Адаптация 1-х, 5-х, 10-х классов», «Особенности работы с тревожными детьми».
Третье заседание 25.01.2024 год. 
Для педагогов-психологов проведён практикум - нейрогимнастика для взрослых и упражнения с мячом.
По вопросу «По следам Недели психологии - психологическая мастерская» выступающие представили опыт проведения тренинга с педагогами в школе, провела с психологами игру «Испорченный телефон» на снижение тревожности. Представили опыт проведения игр и упражнений для детей, их родителей и педагогов. Выслушали выступление по теме «Эмоциональное выгорание матерей детей дошкольного возраста». Продемонстрировали инструменты для работы с песком и техники рисования инструментами на песке. Провели мастер-класс рисования песком на световом столе и создание мандалы.
Выслушали выступление по теме «Профориентационные игры в школе».
Четвёртое заседание 21.05.2024 год. 
Выслушали опыт практического применения и провели упражнения по темам: «Soft skills - гибкие навыки педагогов», «Применение баланс-борда в коррекционных занятиях с обучающимися с ОВЗ», провели практикум «Мой главный ресурс» в модальности эмоционально образной терапии.
Обсудили вопросы Аттестации педагогических работников.

При составлении плана были учтены пожелания членов методического объединения педагогов-психологов.
На всех запланированных встречах проводились мини тренинги для педагогов-психологов, в рамках профилактики эмоционального выгорания.
Оказывалась методическая помощь молодым специалистам и специалистам, вновь вступившим в должность педагога-психолога, а также консультирование педагогов-психологов, испытывающих затруднения по основным направлениям профессиональной деятельности.
 
Вывод. В 2023-2024 учебном году программа работы ММО выполнена в полном объеме. Посещаемость мероприятий: август - 21 чел., ноябрь - 19 чел., январь – 26 чел., май - 13 чел. 
Педагоги-психологи активно обменивались опытом и интересными наработками. Также, отмечено 100% удовлетворенность проведенными мини-тренингами, практикумами, мастер-классами.
Основными формами работы МО были: круглый стол, практикум, информационно-методический семинар.
Протоколы заседаний велись.
Цель и решение задач на следующий 2024-2025 учебный год будем продолжать. Принято решение разработать Положение муниципального конкурса о профессиональном мастерстве педагогов-психологов.


13.09.2024 год
Руководитель ММО педагогов-психологов
Сорокина Лариса Юрьевна.
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