[bookmark: bookmark0]Отчет о работе ММО учителей начальных классов
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Методическая тема МО:
«Организация учебного процесса путем внедрения активных методов обучения и инновационных педагогических технологий, направленных на повышение эффективности образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС НОО».
Цель работы МО: повышение качества образования через непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителя, его профессиональной компетентности в области теории, практики и преподавания предмета, освоение инновационных технологий обучения, повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах взаимодействия с родителями.
Задачи:
· Совершенствовать методическую работу.
· Создать оптимальные условия для обновления и реализации основных образовательных программ НОО.
· Создавать условия для изучения, обобщения и распространения передового педагогического опыта, для развития мотивации к профессиональному и творческому росту.
· Продолжить повышение профессионального уровня педагогов МО через углубленную работу по избранной теме самообразования, изучение педагогической и методической литературы, прохождение курсов повышения квалификации, внедрение в учебный процесс инновационных технологий, аттестацию педагогов, участие учителей в творческих и профессиональных конкурсах.
« Создавать условия для творческой работы в обеспечении единой воспитательнообразовательной среды развития и формирования личности.
· Продолжить повышение воспитательной результативности каждого урока.
· Продумать углубленную коррекционную работу с детьми, имеющими проблемы в обучении с учетом возрастных особенностей.
• Активизировать работу с одарёнными детьми по участию в олимпиадах и конкурсах школьного, муниципального, всероссийского уровня.
В 2024-2025 учебном в работе ММО принимали участие 17 школ Сысертского Муниципального округа. ММО начальных классов состоит из 18 человек - это руководители школьных методических объединений.
Повышение уровня педагогического мастерства, ориентация на современные образовательные технологии, повышение качества профессиональной деятельности учителей осуществлялось через:
· прохождение курсов повышения квалификации;
· участие в заседаниях школьного методического объединения учителей начальных классов;
· участие в конференциях, фестивалях по актуальным проблемам образования;
· участие в педагогическом совете школы;
· участие в конкурсах различного уровня;
· открытые уроки, мастер-классы и классные часы;
· работа над индивидуальной методической темой;
· обобщение опыта собственной педагогической деятельности;
· изучение опыта работы учителей других образовательных учреждений в рамках посещения семинаров;
· вебинары и модульные курсы.
В течение года учителя начальных классов приняли активное участие в теоретических заседаниях ММО, которых по было запланировано и проведено 4 раза. На них рассматривались предложения по важным проблемам и методикам обучения для повышения эффективности и качества образовательного процесса. На заседаниях методического объединения были рассмотрены нормативные документы, анализировались недостатки в работе и разрабатывались рекомендации для устранения недостатков. Тематика заседаний ММО определялась задачами, поставленными перед методическим объединением учителей начальных классов в 2024 - 2025 учебном году. Учителя принимали активное участие в теоретической и практической части каждого заседания. Работа МО строилась в соответствии с планом работы. Вся работа ММО учителей начальных классов была направлена на повышение уровня профессиональной компетентности; содействие формированию инициативной, творческой личности педагога; продолжение работы по изучению и внедрению в образовательный процесс современных педагогических технологий, активных форм и методов работы с обучающимися, имеющими конечной целью приобретение детьми способностей к самообразованию и саморазвитию.
Вся работа учителей имеет практическую направленность и ориентирована на повышение качества знаний учащихся. В течение учебного года велась работа по повышению познавательного интереса у учащихся, по вовлечению их в олимпиады, интеллектуальные и творческие конкурсы. Были проведены олимпиады по математике, русскому языку и окружающему миру. Так же для каждой параллели были разработаны, организованы и проведены интеллектуальные игры по предметам.
В рамках методической работы учителями создан и апробирован большой объем дидактических материалов работы с одарёнными и слабоуспевающими детьми.
Выводы:
Работу муниципального методического объединения учителей начальных классов признать оптимальной.
ММО учителей начальных классов на 2025 - 2026 учебный год ставит следующие задачи:
· продолжить работу по обеспечению качества обучения;
· активно внедрять в практическую деятельность инновационные технологии;
· совершенствовать формы и методы работы с одарёнными и слабоуспевающими детьми;
· продолжить работу с родителями по вопросам обучения и воспитания, систематически знакомить их с результатами обучения и достижениями учащихся.
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