Годовой отчет о работе муниципального методического объединения педагогов-психологов Сысертского муниципального округа в 2024-2025 учебном году

В 2024-2025 учебном году мероприятия методического объединения педагогов-психологов Сысертского муниципального округа проводились с целью повышения профессионального уровня и развития творческого потенциала педагогов-психологов.
Решались следующие задачи:
1. Содействие профессиональному росту и самореализации педагогов.
2. Оказание личностной и профессиональной поддержки и помощи педагогам-психологам.
3. Обмен опытом деятельности педагогов-психологов, практическое применение.
4. Расширение спектра представлений о различных формах, техниках и технологиях работы с обучающимися, их родителями и педагогами.
5. Создание методической копилки инновационных психологических упражнений и приемов.
6. Профилактика эмоционального выгорания педагогов-психологов.

В 2024-2025 учебном году было проведено 4 заседания:
Первое заседание 28.08.2024 год, присутствовало 22 человека.
Установочная встреча. Намечен план работы МО на учебный год. Определены ответственные-выступающие.
С целью профилактики эмоционального выгорания педагогов-психологов проведён мини тренинг – «Стоп стресс!», игра «Мемори- Улыбка».
Выслушали выступление по теме: «Профилактика суицидального поведения у подростков», познакомились с упражнениями и маркерами кризисного состояния у детей и подростков.
Активные психологи награждены Благодарственными письмами за 2023-2024 учебный год. 
[bookmark: _Hlk201663153]Второе заседание 01.11.2024 год, присутствовало 21 человек.
Выслушали выступления и обсудили вопросы по темам: «Развитие коммуникативных навыков старших дошкольников», познакомились с игрой «коммуникативный куб» и «эмоциональный куб».
«Сопровождение в образовательных организациях детей ветеранов (участников) специальной военной операции», ознакомились с ведением документации в школе, с алгоритмом работы по сопровождению детей, чьи родители участвуют в СВО. Проведен практикум «Оказание экстренной психологической помощи при острых стрессовых реакциях несовершеннолетних», обсудили приёмы оказания «скорой» помощи в случае проявления той или иной реакции на экстремальную ситуацию на примере видеоролика «Похороните меня за плинтусом».
Обсудили условия, место и время проведения индивидуальных и мини групп супервизий для специалистов.
Обсудили, разобрали ситуацию из практики педагога-психолога, оказали помощь в   составлении рекомендаций для родителей ребенка.
Третье заседание 24.01.2025 год, присутствовало 21 человек. Заседание проведено на базе МАДОУ «Детский сад №2 «Улыбка».
Представлен опыт организации работы педагога-психолога в СОШ с обучающимися с ОВЗ, познакомились со структурой ведения документации в школе, с играми, для развития познавательной и эмоциональной сферы школьников с ОВЗ.
Актуализировали знания о педагогической ценности, многофункциональности народной игрушки – Матрёшки, познакомились с опытом работы использования Матрёшки в развитии познавательной сферы дошкольников с ОВЗ, и с разнообразными играми средствами Матрешки.
Проведен мастер-класс «Использование развивающего набора «Дары Фрёбеля» в интеллектуальном развитии дошкольника».
Создана рабочая группа, для составления Положений профессиональных конкурсов педагогов-психологов.
[bookmark: _GoBack]Проведен муниципальный конкурс профессионального мастерства «Лучшая методическая разработка» среди педагогов-психологов Сысертского муниципального округа. В конкурсе приняли участие 8 психологов. Все материалы опубликованы на страничке VK МАДОУ «Детский сад №38 «Теремок».
Четвёртое заседание 28.04.2025 год, присутствовало 16 человек. Заседание проведено на базе библиотеки им. Турчанинова.
В рамках Недели психологии представлен опыт работы проведения общешкольной игры «Следопыт» со школьниками; опыт проведения Проектной деятельности «Цветная неделя» в детском саду со всеми участниками образования, опыт проведения игр, связанных с цветом.
Представили технологию проведения супервизии в педагогическом коллективе детского сада, как мощный инструмент для решения конкретных проблем и улучшения условий работы в образовательной среде.
Наградили победителей и участников конкурса профессионального мастерства «Лучшие эффективные практики психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья».
В течение 2024-2025 учебного года оказывалась методическая помощь молодым специалистам и специалистам, вновь вступившим в должность педагога-психолога, а также консультирование педагогов-психологов, испытывающих затруднения по основным направлениям профессиональной деятельности.
 
Вывод. В 2024-2025 учебном году программа работы ММО выполнена в полном объеме. Посещаемость мероприятий: август - 22 чел., ноябрь - 21 чел., январь – 21 чел., май - 16 чел. 
Педагоги-психологи активно обменивались опытом и интересными наработками. Также, отмечено 100% удовлетворенность проведенными мини-тренингами, практикумами, мастер-классами.
Основными формами работы МО были: круглый стол, практикум, информационно-методический семинар.
Протоколы заседаний велись.
Цель и решение задач на следующий 2025-2026 учебный год будем продолжать. 


24.06.2025 год
Руководитель ММО педагогов-психологов
Сорокина Лариса Юрьевна.

